| MATHEMATIK-WETTBEWERB 1977/78 DES LANDES HESSEN 3. RUNDE

Lésungen und Bewertungen A
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3, a) a =7 oder a = =7 G 1 Pkt.
b) L =G A
c 103 b 1 Pkt,
a) L =G ¥ 1 Pkt,
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f) b muB gréBer oder gleich a sein 1 Pkt,.
6 Pkt
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4, a) o) WS = L0[0)0] f) WS = £555 2 Pkt,.
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b) of) WS = === WS = . 2 .
o) 5000 4999 @ 5000 4999 el
c) n =75+ 50+ 100+ 400+ 10 + 250 + 500 = 1315 2 Pkt.
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5¢ a) a muBl ungerade sein 1 Pkt.
b) aE N 1 Pkt.
C T3 ist stets ungerade 1 Pkt
d beide Zahlen gerade oder beide Zahlen ungerade 1,5 Pkt.
e) genau eine Zahl mufl gerade sein 1,5 Pkt,
o 6 Pkt.
6. a) w((® ) = 45 1 Pkt.
b) 72 cmg 1 Pkt.
c 90 cm 1 Pkt.
da) |€D) = 3 cm 1,5 Pkt.

e) Die Breiecke EGF und GBF sind fldchengleich, Sie stimmen

in einer Hohe iiberein, also missen die zugehSrigen Seiten
gleiche IL&#nge haben, 1,5 Pkt.

Te Ta 2e 3a 4e

Petra Qtto Heinz Karola 2 Pkt.
Hamster Hund Papagei Katze 2 Pkt.
Bierd, Briefm, Minzen Schach 2 Pkt,

6 Pkt
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Losungen und Bewertungen B
1. 8) 45,5 3 L = {1,2,3,4,5f 1,5 Pkt.
X==5,5 H IL = i} 1,5 =
0=0 ; L = O 4,5 v
Fir die "Ergebnisse" der Umformungen je 0,5 Pkt.
b) a =7 3; a=28 1,5 "
Nur eine Losung - 1 Pkt.
wenn z.B. a = 7; a=8; a=9; .. oder a6 - 0,5 Pkt.
2. a)
Y i 1 Pkt.
AA D! 8
b) w (DAC) = 36° w(ACD) = 36° = w (BAC) = 36°
(Wechselwinkel ) w(ACB) = 72% (108°-26%) o
w (ABC) = 72 1,5 "
(3 WinkelgrdBRen: 1 Pkt.)
¢) z.B. |AC] = |ABl; AC und AB sind die gleich groBen
Seiten im gleichschenkligen Dreieck ABC: sie liegen
den gleich groBen (’?go) Winkeln gegeniiber.
w(ABC) = w(ACB) = 72°, und beide Winkel sind die
Basiswinkel dieser Vreiecke 1 g
d) 5?56_3&me8_ 1 1
Es sind noch die Dreiecke ABC; AUD; AD'C; DD'C; D'BC g
(3 Dreiecke - 1 Pkt.)
6 Pkt.
3. a) 38 % von 34 000 000 DM sind 12 920 000 DM
Die Kosten: 21 080 000 DM 2 Pkt.
(Teilpunkte}_ fir 12 920 000 DM - 1 Pkt.)
b) 2 500 000 DM 2 &
2 875 000+ 100
e i (1 Pkt.)
¢) Ansatz: - 12 - 7 - %_4 - 16,8 ) n
6 Pkt.

A6.8 Taa,e,
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4. a) 24.12.1964 H 22.11.1967
20.10.1970 ; 18. 9.1973
16. 8.1976 2 Pkt.
(bei 3 Mdglichkeiten - 1 Pkt.)
b) 30.10.1960 i 25.10.1965
20.10.1970 s 15.10,1975
30+ 5.1965 ; 25. 5.1970
20. 5.1975 3 .
(bei 3 Daten - 1 Pkt., bei 5 Daten - 2 Pkt.)
c) 22.11.1967  (Sohn) '
25. 5.1970 (Tochter) 1 "
6 Pkt.
5. a) L = W 1,5 Pkt.
b) L = {1; 2} 1,5
C) t[l = {4‘ } ’ /‘ 5 5 13
a) L = {2} AN 145 "
(<) Pkt.
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b) ) Cm2' 3 cn = 4’5 Clll2 1,5 "
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\\\ - o AB' an AB - 0,5 Pkt.)
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Losungen der Aufgabengruppe C
s a) 4 Bausteine 1 Pkt.
8 cm3 0,5 Pkt. 1,5 Punkte
b) 32 Bausteine 1 Pkt.
64 cm5 0,5 Pkt. 1,5 Punkte
¢ 4 000 Bausteine 1 Punkt
d Kantenlédnge: 10 cm 1 Punkt
e) Nein! ...........(richtige Antwort) 1 Punkt
6 Punkte
. 5 a) 1 Erwachsener: 2,10 DM 1 Kind: 0,90 DM (je 1 Pkt.) 2  Punkte
b) 1 Erwachsener: 2,60 DM 1 Kind: 1,20 DM (je 1 Pkt.) 2  Punkte
¢) 1 Erwachsener: 3,20 DM 1 Kind: 1,50 DM (je 1 Pkt.) 2 _ Punkte
_& __ Punkte
e Karin Meier: Sticken (Je richtige Zuordnung 1 Pkt.) 2  Punkte
Helga N6ll : Nidhen 2  Punkte
Rita Schulz: Higkeln 2  Punkte
6  Punkte
4. a) 2 b) 3 e) 1 4d) 6 e) 5 (je 1 Pkt.) 5 Punkte
£) L=1{45;55;6... % Punkt
Punkt
L={435] oder L={5;6 ...§ oder L ={3;4;5...5 Uncbe
(tur 0,5 Pkt.)
54 Punkt D 1 Punkt
Halbierungspunkte E; F;G; H (je Halbierungspunkt 0,5 Pkt.) 2  Punkte
a) A =15 cn’ oder: 60 Kdstchen 2  Punkte
-Zerlegung in Teilfldchen- (mur 1 Pkt,)
b) A = 30 en’ 1 Punkt
_6 _ Punkte
6o a) 285,~ DM . 2  Punkte
(Bei Angabe von 135,~ IM mur 1 Pkt.)
b) 20,5 % 2 Punkte
(Bei Angabe von 79,5 % nur 1 Pkt.)
c) 00,~ DM 2 Punkte
(Bei Angabe von 45 000,- DM nur 1 Pkt.) 6  Punkte
To a.) 44 = 500 42= 200 43= 700 4?= 650
45"" 25° 44 = 40° g:;: 70°  Fg= 110°
(je Winkel 0,5 Pkt.) 4 Punkte
b) &K = 30° 2 Punkte

Pankte
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